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ΠΡΟΣ::     

Πανελλήνια Οµοσπονδία Αστυνοµικών Υπαλλήλων(Π.Ο.ΑΣ.Υ.)  ΚΟΙΝ.:     

1)Υπουργό Προστασίας του Πολίτη (Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)     

2)Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη(Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)      

3) Γ.Γ Προστασίας του Πολίτη(Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)   

4)Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνοµίας (Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)               

                    Προτάσεις για το ζήτηµα των αποσπάσεων   

  
Το τελευταίο χρονικό διάστηµα ένα ζήτηµα που απασχολεί σε σηµαντικό βαθµό το Αστυνοµικό 
Προσωπικό είναι αυτό των αποσπάσεων. Ένα ζήτηµα το οποίο ως ένα σηµείο είναι καθαρά 
ζήτηµα επιχειρησιακού σχεδιασµού, η διαχείρισή του όµως από την πολιτική και φυσική ηγεσία 
έχει προκαλέσει τεράστια προβλήµατα στο Προσωπικό και αποτελεί αιτία έριδας και διχασµού σε 
αυτό.   

Κατ’ αρχάς να ξεκαθαρίσουµε ότι για τον επιχειρησιακό σχεδιασµό υπεύθυνη είναι αποκλειστικά 
η ιεραρχία της ΕΛ.ΑΣ. Αυτή γνωρίζει τις υπηρεσιακές ανάγκες κάθε περιοχής για κάθε χρονική 
περίοδο και αυτή θα αποφασίσει πού και για πόσο θα ενισχύσει µέσω της δυνατότητας 
αποσπάσεων Προσωπικού. Δεν πρόκειται να εµπλακούµε σε αυτό, καθώς γνωρίζουµε πολύ καλά 
το ρόλο µας και τα όριά µας.   

Αυτό που µας απασχολεί ως συνδικαλιστικός φορέας συνοψίζεται σε τρεις κυρίως πυλώνες-
θέσεις:   

1. Οι αποσπάσεις να γίνονται µε τρόπο αντικειµενικό, αξιοκρατικό, δίκαιο και το σύστηµα 
από το οποίο διέπονται να χαρακτηρίζεται από διαφάνεια.   

2. Οι συνθήκες για το Αστυνοµικό Προσωπικό να είναι τέτοιες που να εξασφαλίζουν 
αξιοπρεπή διαβίωση ώστε και αυτοί µε τη σειρά τους να είναι αποδοτικοί.   

3. Οι αποσπάσεις να µη δηµιουργούν προβλήµατα “βιωσιµότητας” στις Υπηρεσίες αυτών που 
αποχωρούν. Γιατί όταν συµβαίνει αυτό, αφενός οι συνθήκες εργασίας αυτών που 
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“µένουν πίσω” είναι άσχηµες, αφετέρου και το επίπεδο των παρεχόµενων υπηρεσιών 
προς την κοινωνία µειώνεται.   

Σε αυτό το πλαίσιο, η Ένωσή µας, έχει να προτείνει τα εξής τα οποία αν υλοποιηθούν, 
πιστεύουµε ότι θα λύσουν σε σηµαντικό βαθµό τα υφιστάµενα προβλήµατα:   

1. Δηµιουργία “δεξαµενής” διαθέσιµου προς απόσπαση ή προσωρινή 
µετακίνηση Αστυνοµικού Προσωπικού.   

Σε χρονικό διάστηµα που θα οριστεί από την Υπηρεσία, θα ερωτάται των σύνολο των 
αστυνοµικών, εάν επιθυµούν να ενταχθούν στην ανωτέρω δεξαµενή διαθέσιµων προς 
απόσπαση αστυνοµικών, για µία συγκεκριµένη 

περίοδο, φερειπείν για τα επόµενα δύο χρόνια. Ακολούθως, µε ένα σύστηµα 
αντικειµενικής “µοριοδότησης”, οι αστυνοµικοί που δήλωσαν ότι επιθυµούν θα 
τοποθετούνται σε σειρά προτεραιότητας ανάλογη µε αυτή της σειράς που ισχύει για τις 
µεταθέσεις µε αντικειµενικά κριτήρια. Η κατάσταση αυτή θα είναι προσβάσιµη στο 
σύνολο του Προσωπικού, µέσω P.O.L. Η δεξαµενή θα αφορά αποσπάσεις και 
µετακινήσεις εκτός της έδρας όπου υπηρετεί ο αστυνοµικός και για 
αποσπάσειςµετακινήσεις τουλάχιστον διαστήµατος ενός µήνα. Θα εξαιρούνται δηλαδή 
ολιγοήµερες µετακινήσεις ή εντός της Δ.Α. Η διαδικασία αυτή θα επαναλαµβάνεται µε τη 
λήξη της περίοδου όπως αυτή θα ορισθεί (π.χ. κάθε διετία) .  

Όταν έρθει η σειρά του αστυνοµικού να αποσπασθεί, θα αποσπάται-µετακινείται 
ανεξάρτητα από τον προορισµό ή τη χρονική περίοδο της απόσπασης. Σε περίπτωση που 
για οποιοδήποτε λόγο είτε υπαναχωρήσει, είτε δεν πραγµατοποιηθεί η 
απόσπασηµετακίνηση λόγω άλλης αιτίας (π.χ. ασθένεια), θα εξαιρείται υποχρεωτικά από 
την δεξαµενή της τρέχουσας αλλά και της επόµενης περιόδου.   

2. Όλες οι αποσπάσεις πρέπει να αποζηµιώνονται το ίδιο. Δεν γίνεται οι 
συνάδελφοι που αποσπώνται στην Αθήνα ή στη Θεσσαλονίκη να λαµβάνουν πολύ 
µικρότερη αποζηµίωση από αυτούς σε άλλους περιοχές. Πέρα από τα αντικειµενικά 
προβλήµατα διαβίωσης που προκαλούνται, είναι γνωστό πως οποιαδήποτε διάκριση 
προκαλεί διχασµό.   

3. Θεσµοθέτηση ορίου ποσοστού που µπορεί να απουσιάζει από κάθε 
Υπηρεσία.   

Είναι προφανές ότι η προτάσεις µας δεν αποτελούν ένα ολοκληρωµένο σχέδιο, καθώς υπάρχουν 
πολλές λεπτοµέρειες που πρέπει να εξεταστούν ενδελεχώς. Σε κάθε περίπτωση εκφράζουν µια 
πολύ συγκεκριµένη φιλοσοφία, µε βάση το τρίπτυχο: Δικαιοσύνη, Αντικειµενικότητα, Ισορροπία. 
Εάν οικοδοµηθεί ένα οργανωµένο σχέδιο διαχείρισης των αποσπάσεων-µετακινήσεων του 
Προσωπικού, θα εκλείψουν τα περισσότερα από τα προβλήµατα που έχουν δηµιουργηθεί προς το 
παρόν, χωρίς να θίγεται ούτε στο ελάχιστο ο επιχειρησιακός σχεδιασµός της ηγεσίας, αλλά 
κυρίως θα προστατευτεί η Διοίκηση από οποιουδήποτε είδους αυθαιρεσία.   

Κ. Υπουργέ,   

Κ. Αρχηγέ,  

γνωρίζουµε µε απόλυτη βεβαιότητα ότι έχετε τις καλύτερες προθέσεις για το Σώµα της Ελληνικής 
Αστυνοµίας. Γνωρίζουµε το ενδιαφέρον σας για το   

Αστυνοµικό Προσωπικό. Για να διορθωθούν κακώς κείµενα, χρειάζονται τοµές, ρηξικέλευθες 
ενέργειες που µε τη σειρά τους απαιτούν θάρρος και αποφασιστικότητα.   



Κ. Υπουργέ, το πράξατε ήδη µια φορά µε τη θέσπιση του συστήµατος των αντικειµενικών 
µεταθέσεων. Μπορείτε εάν θέλετε να βάλετε τη σφραγίδα σας σε ένα µέτρο που θα διορθώσει 
αρκετές δυσλειτουργίες του Σώµατος και θα ωφελήσει και τους συναδέλφους µας αλλά και την 
λειτουργία της Υπηρεσίας.   

   

    

            
   

        Για το Διοικητικό Συµβούλιο      

             

 -Ο-                                        -Ο-  
 Πρόεδρος                       Γενικός  Γραµµατέας  

                         

                                               
 

                    Ζήσης ΛΙΑΚΟΣ                                                   Παναγιώτης ΒΑΖΟΥΡΑΣ  
               

                                                                     

             

   


